

# 田白红的月嫂之路

记者 滕静



因为这边宝宝还没睡着，那边宝妈又要吃营养餐了，被逼得手忙脚乱。而且每天有四五个小时的睡眠时间，田白红感觉有点拿不下来了。

面对困难田白红没有退缩，她选择停下来继续参加月嫂培训。月嫂工作看似简单，但还是需要在实际操作中不断加强理论学习。现在，田白红做月嫂4年多了，服务过30多户家庭，但她依然还在不断参加培训学习，去年田白红去西安学习了为产妇催乳通乳手法。因为业务好，工作认真，大家交口相传，如果想请她必须要提前预约，收入也从3000元涨到现在8000元一个月。

“目前，找个合适的月嫂太难了，找一个经验丰富的技能型月嫂就更难。要想做得专业必须要有很强的理论知识和实践锻炼。”家政公司负责人李沛钟说。在公司三楼一间教室，一位催乳师正在直播上课。因为疫情公司开通了线上授课，没想到这种形式更方便月嫂学习，她们可以随时随地地上线收看。

田白红为宝宝拍背，直到听到他轻轻排出空气，才慢慢把宝宝侧着放在床上。“宝宝睡觉的姿势也很重要，刚吃完奶一定要侧着睡，这样即使吐奶也不会呛奶。”因为带孩子有方法，曾经有一家的宝宝特别粘田白红，宝妈一抱就哭，

年轻的妈妈委屈地哭了：“到底谁是妈妈呀”。

田白红的育儿方法，有时也会被住户家里的老人否认。“为什么不给孩子睡个扁平的后脑？”因为没有为孩子用书本或硬木做枕头，田白红被指责不够“专业”。很多老人的传统观念，认为睡扁头有福气。以前田白红也没觉得这样不好，但是做了月嫂后，学习了理论知识才慢慢知道，婴儿睡扁头危害很大，除了影响脑部发育，长大后还影响脸部形状，田白红把自己学到的知识讲解给老人。在月嫂服务工作中除了教会年轻父母育儿经验，还能纠正老人的错误观念，田白红觉得自己的工作意义很大。

每晚七点多，是田白红为宝宝洗澡按摩的时间，也是宝宝最开心的时候。今天田白红特意让宝宝在旁观看，想让她尽快“上岗”。试好水温好，田白红双手托着宝宝，慢慢将他放入水中。洗完澡后的按摩准确说是抚摸，因为没有经过专业培训，田白红不能随意按摩，只能通过和宝宝肌肤上的亲近，让宝宝有精神上的安慰。

做月嫂几年来，田白红养成一个习惯——记笔记，每次遇到问题，或者有了新的想法，田白红都会记在自己的小本子上，然后想办法解决。小小的笔记本记载着田白红从最初只能做简单照料婴儿日常起居，到现在能为产妇催乳指导产奶做恢复操。当天田白红又在笔记本上写了一句话：下一次要去培训小儿推拿。



# “520”汉滨区 306 对新人登记结婚

5月20日，本是一个普通的日子，因现代网络赋予其“我爱你”的特殊含义，这一天便成了结婚登记的高峰日，今年的5月20日因谐音“爱你爱你我爱你”，更成为很多准新人眼中具有纪念意义的“好日子”。记者通过走访汉滨区政务服务中心婚姻登记机关了解到，已有160余对新人提前一周通过网络预约了当日的结婚登记，加上现场想要登记结婚的群众，共有300多对新人排队等候。

为了在做好疫情防控的同时，尽可能满足辖区民众的结婚登记需求，“520”前夕，汉滨区政务服务中心的工作人员便配合区婚姻登记中心，做好外围的衔接服务，派驻多名工作人员在现场指引群众准备好相关材料，量体温、戴口罩后分批次有序排队进出大厅，专人引导到指定位置或窗口，迅速办理完毕后从指定通道外出。

汉滨区婚姻登记中心主任洪晓燕告诉记者，“每年的情人节、七夕以及5月20日都是结婚登记的高峰，业务量是平日的数倍。从5月19日，婚姻登记处的工作人员就开始了机器调试、现场布置，根据往年情况积极调整预案，确保在优先为预约人员办理的同时，兼顾未能预约、直接到场的准新人，让他们能够如期办好结婚登记。”

当日，区行政审批服务局党组书记、局长徐开坤向领证的新人们表示祝贺，同时提醒准新人：“只要男女双方感情好，哪天都是领证的好日子，在疫情防控下，希望大家能够理性选择结婚登记日期，错峰办理，避免扎堆聚集。”

据统计，汉滨区婚姻登记中心在“520”当天共为306对新人成功办理结婚登记手续。

(吴苏 刘晨)

# 西营镇 186 条狗打疫苗上户口

本报讯(通讯员 王海波)针对流浪狗伤人的情况，白河县西营镇迅速行动，在辖区开展规范养犬、接种疫苗、处置流浪狗工作，取得明显成效，受到群众好评。

西营镇党委、政府先后4次召开会议安排部署，全镇各村紧急行动。9个村3天之内容张贴《关于在辖区范围内规范养犬清理处置流浪狗的公告》1000多份。两天内全面摸清辖区内养犬情况，并告知养犬户必须拴养圈养，必须接种疫苗，必须办《养犬证》。9名

畜牧防疫员，用两天时间集中为各养犬户免费接种犬类疫苗。安排公安派出所，正在为各养犬户办《养犬证》，进一步落实规范养犬措施。

截至5月12日，全镇186条狗全部实现拴养圈养，全部接种疫苗。同时，各村由村党支部书记负责，抽调三五名青壮年民兵，成立突击队，对无主流浪、有可能伤人的流浪狗，进行了果断清理处置，确保了人民群众的健康安全。

# 市财政局开展“扮靓机关”志愿服务活动

本报讯(通讯员 王莉)为进一步净化、美化工作环境，践行志愿服务精神，5月12日，安康市财政局第三党支部组织部分党员志愿者开展了“扮靓机关”志愿服务活动。

由于近期雨水较多，局机关走廊栏杆、绿植蒙上一层灰尘。活动现场，志愿者们对局机关走廊卫生全面清洁

和绿植精心修剪。有的对走廊栏杆进行清洗、擦拭；有的对走廊一侧摆放的花盆逐个清洗、清除杂草、除垢、浇水；有的对走廊地面卫生进行大扫除……经过志愿者们辛勤劳动，机关走廊面貌焕然一新。不仅营造了整洁、美丽的工作环境，也充分展现了党员干部勤劳、踏实、团结的精神风貌。

# 市图书馆向村民宣讲“新民风”

本报讯(通讯员 王庭德 杨飞)为了助力脱贫攻坚和乡村振兴，用乡风文明来提升乡村文明，安康市图书馆围绕“安康新民风”的基本精神，精心打造五个针对性强、故事性强、趣味性、交流性强的专题讲座，定点送进汉阴县铁佛镇，实行“每月一讲”。

5月18日，安康市图书馆“新民风宣讲所”特邀讲师、安康高新区新教

育教研中心高级教师、安康达德书院院长王娅莉走进集中、合一两个村，分为上午、下午两场，向村民和镇村干部作了题为“安康民间故事中的‘诚实守信’”的专题讲座。大量生动的事例，通俗易懂的说理，让村民们明了事理，受到教育。交流当中，村民们表示：要把孝文化和诚信理念多讲一讲，以便从根本上培植新民风，建设新农村。

# 汉滨区表彰 2019 年河湖长先进

本报讯(通讯员 日月)4月27日，汉滨区表彰一大批在河湖长工作中，工作扎实、成绩突出的先进集体和先进个人。

据悉，2019年，汉滨区以加强水资源保护、水域岸线管理保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复、执法监管为主要任务，积极开展河湖长制各项工作，为建设美丽富裕和谐新汉滨提供了有力保障。在2019年度河湖长制工作市对区目标责任考核中，该

区位列优秀等次。

当天，汉滨区河湖长制工作领导小组对工作开展积极、成效显著的区生态环境分局等5个先进河湖长制成员单位，老城办等6个先进镇级河湖长制办公室，金川社区等8个优秀志愿服务河服务队，关庙镇副镇长朱寿武等23名优秀镇级河长、黄立志等6名优秀河湖警长、王富建等42名优秀村级河长、胡定万等44名优秀护河员进行了表彰奖励。

# 五里城管强力管控秸秆焚烧

本报讯(通讯员 李正)自4月20日以来，安康市城管执法局汉滨分局五里执法大队五里城管执法大队强势开展了辖区28个村(社区)秸秆禁烧宣传管控活动，做到“发现一起”“扑灭一起”“处罚一起”。

该队出动工作人员40余人，悬挂宣传横幅300余幅，发放宣传单1000余份，实行包片网格化管理，大队下属的5个片区配备5辆执法宣传车负责各自责任片区的巡查和管理；建立巡查机制，实行定人、定岗、定责，结合

“车巡”+“步巡”，针对监控盲区、交通要道和火情易发区域，不断加大早、中、晚巡查频次及力度，深入辖区各闲置地块、村组社区、交通要道和往年焚烧区域加强宣传，做到禁烧宣传家喻户晓，深入人心。同时，制作了《秸秆禁烧巡查记录》，深入一线与村干部及时交流，沟通信息，督促各村(社区)成立秸秆禁烧领导小组，确立专人配合监督管控，坚决遏制第一把火，第一缕烟。对于屡教不改、阻挠执法、情节严重的，依法予以严肃处理。

# 汉滨开展饮用水水质监测

本报讯(通讯员 李仲江)夏日炎炎，又进入群众用水高峰期。为全面系统掌握中心城区生活饮用水水质状况，预防介水传染病的发生，5月19日—21日，汉滨区卫生计生监督所委托汉滨区疾病预防控制中心对中心城区市政供水、自建设施供水、二次供水共30家供水单位的出厂水、末梢水进行水质检测。

本次水质监测工作共采集水样63份，现场快速检测水样55份，实验室将对水样的理化指标、微生物指标等29项进行检测，监测结果将在汉滨区政府网站公示。对于水质监测不合格的供水单位，该所将督促限期整改，并依照相关法律法规进行处罚，确保人民群众用上安全、卫生的饮用水。

# 西关社区:砍枯树,亮了道路,畅了人心

本报讯(通讯员 胡万梅)“太感谢你们，之前是我不懂科技化的伐树技巧，一听大型机械要来，我就担心我这老房子，毕竟是老祖宗留下来的，得罪之处请你们多多包涵。”居住在汉滨区老城街道西关社区的朱大哥满怀歉意地感谢现场工作人员。路过的学生家长也表示：“这下放心了，平时担心掉落树枝，下雨天更是揪心，这是学校上下学的必经之路，一旦出现意外情况，可怎么办？枯树砍得好！”

据悉，这棵位于石堤小学对面的枯树已有50多年，最近几年开始干枯，甚至有白蚁滋生，严重影响了住户、学校和过往行人的安全，这棵树的主人也有所担心，但是考虑到砍树可能会掉落树枝，担心对房屋造成一定损坏，所以坚决反对伐树。从去年到现在，老城街道办、社区工作人员和市政园林处绿化管护科，走访入户了解居民不愿砍树的症结，耐心解释枯树的危害，砍伐枯树只是保证

安全，与拆迁改造没有任何牵连，解释现代化机械砍树的安全性，讲解枯树砍伐后，安全有了保证，小卖部的生意会越来越越好。几经周折，苦口婆心的劝说，终于在5月15日征得三户居民一致同意。

5月20日一大清早，石堤街203号、204号附近(石堤小学对面)比往常热闹了很多。有社区工作人员、有安康市供电局人员、安康市市政园林处绿化管护科人员、还有当事人和围观群众。在大

家的现场见证下，相互分工协作，开展现场作业。社区负责清空场地，劝导行人，同时确保围观群众安全，供电局负责处理周边电线，确保伐树人员安全使用大型机械，最为辛苦的还是市政园林处绿化管护的工作人员，他们小心翼翼地处理这棵让人“提心吊胆”的大树。经过努力，枯树终于被砍伐，彻底消除了安全隐患。



近日来，平利县城关镇成立了“总书记来到咱平利”宣讲团，围绕“总书记来到咱平利”这一主题，结合总书记来陕来平考察重要讲话精神，深刻领会总书记对陕西提出“六保”“六稳”的重大意义，宣讲团成员用通俗易懂、生动形象的语言，到村居或院落开展巡回宣讲，和党员群众一起学精神、讲故事、谈感受，不断把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神向基层延伸、引向深入，做到家喻户晓、人人皆知，推动习近平总书记重要讲话精神在全镇落地落实，在全镇上下掀起了学习宣传贯彻习近平总书记来陕来平考察重要讲话精神热潮。

袁宝 摄

# 我是党员 我带头“腾退”

通讯员 黄义 尹正华

春末夏初，在岚皋县民主镇新风村，处处都能看见人们辛勤劳作的身影，一派生机勃勃的景象映入眼帘，旧宅基地腾退复垦工作有条不紊地开展。当笔者来到陈复琴的老家时，发现她老家的房屋已经变成了一抹平地，旧宅基地腾退复垦已经全面完成。

陈复琴，今年83岁，1976年加入中国共产党，老家位于新风村一组，家中共4口人，儿子和儿媳在县城内务工，孙子在念高中，身患二级残疾的她，却丝毫

没有动摇她那颗积极向上的心。作为一名有着44年党龄的老党员，陈复琴时刻关心着党和国家的事情，始终没有淡化共产党员应有的本色，努力践行着一名优秀共产党员的初心与使命。在精准扶贫政策的扶持与带动下，一家人自力更生，通过转移劳动力就业等方式增加家庭收入。去年6月份，一家人搬进了位于岚皋县城西二期移民搬迁安置点的新家，房屋面积为80平方米，安全住房得到了保障，一家人通过自己的勤奋努力

和国家政策的大力支持，也顺利实现了脱贫。

当下，正是旧宅基地腾退复垦工作的关键时期，按照要求，位于新风村一组老家的两间旧房必须腾退复垦，可是，陈复琴的儿子对此事一直存在思想顾虑，始终没有拆除老家的旧房，帮扶单位岚皋县财政局和新风村脱贫攻坚工作队竭尽全力给他做思想工作，想办法解难题，为他解除腾退中存在的困难与问题。

环境整治「动真格」 乡村面貌焕新颜

通讯员 贾潇

汉滨区江北办李家嘴村三组李辉顶家门口堆放已久的“破烂”终于被清除了，因为从事废旧物品回收，李家嘴村后屋后放置的全是废旧轮胎等物品，农村人居环境整治工作开展以来，这家成了李家嘴村干部的重点关照对象，通过多次沟通协调，轮胎们被李家自愿捐赠给砖厂，屋前屋后恢复了干净整洁。

长征村七组长达十年的“垃圾瀑布”一直是大家的心头病，人居环境整治行动以来，村上采用人工、机械相结合的方法清理顽固垃圾，对村死角再修整，再提升，新增垃圾箱，引导群众将垃圾自觉入桶，巩固整治成效。

自汉滨区江北街道办农村人居环境整治攻坚战打响以来，各村整治行动大幕拉开，整治难度较大的李家嘴村、长征村两委更是第一时间召开专题会议，制定方案，明确职责，深入研究整治中存在的个性问题，通过发放宣传彩页、大喇叭广播、干部入户宣传等形式，对人居环境整治工作全方位、高频次的宣传和动员，营造“人人自觉参与、主动维护环境卫生整治”的良好氛围。同时，村两委和党员带头开展志愿服务活动，坚持人工、机械齐上阵，干部、群众齐出力，对村庄道路两侧的秸秆、杂草、枯枝、村民房前屋后乱堆放的杂物、障碍物进行地毯式彻底清除，平整灌溉渠，集中拆除断壁残垣，新配置垃圾桶……确保村内环境卫生面貌得到进一步改善。